

## صوبائی اسمبلی خیبر پختونخوا

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز جمعرات مورخہ 21 جون 2012ء بمطابق 30 رجب 1433 ہجری بعد از دوپہر پانچ بج کر تیس منٹ پر منعقد ہوا۔  
جناب سپیکر، کرامت اللہ خان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

### تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
كُلُّ نَفْسٍ ذَائِقَةُ الْمَوْتِ وَإِنَّمَا تُوَفَّقُونَ أُجُورَكُمْ يَوْمَ الْقِيَامَةِ فَمَنْ زُحِرَ عَنِ النَّارِ وَأُدْخِلَ  
الْجَنَّةَ فَقَدْ فَازَ وَمَا الْحَيَاةُ الدُّنْيَا إِلَّا مَتَاعُ الْغُرُورِ " لَسْبَلُونَنَّا فِي أَمْوَالِكُمْ وَأَنْفُسِكُمْ  
وَلَسْتُمْ مَعْنَى الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ مِنْ قَبْلِكُمْ وَمِنَ الَّذِينَ أَشْرَكُوا أَذَى كَثِيرًا وَإِنْ تَصْبِرُوا  
وَتَتَّقُوا فَإِنَّ ذَلِكَ مِنْ عَزْمِ الْأُمُورِ -

(ترجمہ): ہر جان کو موت کا مزہ چکھنا ہے اور تم کو پوری پاداش تمہاری قیامت ہی کے روز ملے گی تو جو شخص  
دوزخ سے بچا لیا گیا اور جنت میں داخل کیا گیا سو پورا کامیاب وہ ہوا۔ اور دنیاوی زندگی تو کچھ بھی نہیں مگر  
صرف دھوکے کا سودا ہے۔ البتہ آگے اور آزمائے جاؤ گے اپنے مالوں میں اور اپنی جانوں میں اور البتہ  
آگے کو اور سنو گے بہت سی باتیں دل آزاری کی ان لوگوں سے جو تم سے پہلے کتاب دیئے گئے ہیں اور ان  
لوگوں سے جو کہ مشرک ہیں اور اگر صبر کرو گے اور پرہیز رکھو گے تو یہ تاکیدی احکام میں سے ہے۔

وَآخِرُ الدَّعْوَانَا أَنِ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

جناب سپیکر: جزاکم اللہ۔ جیسا کہ آپ کو معلوم ہے کہ آج ہمارے ایک انتہائی جوان سال اور ایک ایسے، میرے پاس الفاظ نہیں ہیں کہ اس کام میں وہ بیان کر سکوں، شرافت کے پیکر تھے، پورا ماحول آپ کا، میں ہاؤس کو دیکھ رہا ہوں کہ کافی سوگوار ہے، وہ ایسی جوانی، ایسی کم عمری میں، ہمیں چھوڑ کر چلا گیا۔ قاری صاحب نے جو تلاوت فرمائی، ہم سب نے ایک دن جانا ہے اور یہ افسوس اس لئے ہے کہ وہ بہت جوانی کے وقت میں گیا کہ زندگی ابھی پوری جو بن پر آئی ہوئی تھی، تو میں پہلے آپ سے گزارش کروں گا کہ مفتی کفایت اللہ صاحب ان کیلئے، سب ہاؤس، تمام بھائی دعائے مغفرت کریں۔

دعائے مغفرت

(اس مرحلہ پر سابق رکن اسمبلی، جناب زیاد اکرم درانی (مرحوم) کیلئے دعائے مغفرت کی گئی)

جناب سپیکر: اللہ بخشنے جی۔

مفتی کفایت اللہ: زہ یو شو خبری کول غوارم۔

اراکین کی رخصت

جناب سپیکر: تھوڑا سا، ایک منٹ مفتی صاحب! آپ بات کریں گے لیکن یہ دو بھائیوں نے، شاید زیادہ جنازے میں گئے ہیں تو ان کے نام لینے کی ضرورت ہے، چھٹی کیلئے سیکرٹری کے پاس Application تو آئی ہیں، ہاؤس کو Put کریں گے تاکہ ہاؤس Complete ہو جائے۔ ان معزز اراکین نے رخصت کیلئے درخواستیں ارسال کی ہیں جن میں: مہر سلطانہ بی بی 2012-06-21، جناب وجیہ الزمان صاحب-21-06-2012 تا 22-06-2012، جناب حبیب الرحمان تنولی صاحب 2012-06-21 تا 22-06-2012، مفتی سید جانان صاحب 2012-06-21، راجہ فیصل زمان صاحب 2012-06-21، عبدالستار خان صاحب 2012-06-21، حاجی قلندر خان لودھی صاحب 2012-06-21، شاہ حسین صاحب-21-06-2012، پرویز احمد خان 2012-06-21، ثاقب اللہ خان 2012-06-21، عظمیٰ خان بی بی-21-06-2012، زرقا بی بی 2012-06-21، سردار اورنگزیب نلوٹھا صاحب 2012-06-21، جاوید عباسی صاحب 2012-06-21، ملک بادشاہ صالح 2012-06-21۔

Is it the desire of the House that the leave may be granted?

(The motion was carried)

Mr. Speaker: Leave is granted.

## سابق رکن اسمبلی جناب زیاد اکرم درانی (مرحوم) کو خراج عقیدت

جناب سپیکر: مفتی کفایت اللہ صاحب! آپ بسم اللہ کریں۔ پارٹی کے جو Elders ہیں، وہ دو دو منٹ ان کیلئے جو کچھ آپ کے اظہار عقیدت کے پھول ہیں، وہ بولیں۔ جی مفتی کفایت اللہ صاحب۔

مفتی کفایت اللہ: شکر یہ، جناب سپیکر۔ ہمارے قاری صاحب نے جو چند آیتیں تلاوت کی ہیں، وہ موقع کی مناسبت سے تلاوت کی ہیں۔ ہماری اسمبلی کی یہ ایک اچھی روایت ہے کہ یہاں ہمارا کوئی ممبر اس جہان سے چلا جاتا ہے تو ہم اس کیلئے ایک تعزیتی اجلاس کرتے ہیں اور اس دن کوئی اور بزنس نہیں ہوتی۔ جہاں ہم دیگر اسمبلیوں کو دیکھتے ہیں اور پھر اپنی اسمبلی کو دیکھتے ہیں تو میں سمجھتا ہوں کہ یہ اللہ تعالیٰ کی بڑی نعمت ہے، شدید سیاسی اختلاف رائے کے باوجود ہماری چند روایات ایسی ہیں کہ جس پر فخر کیا جاسکتا ہے۔ جناب سپیکر، آج زیاد اکرم درانی ہمارے اندر موجود نہیں ہیں اور ہماری یہ اسمبلی، میں اس کو ضرور کمونگا کہ جو ساتھی شروع میں تھے، 2008 کے انتخابات میں تو بہت سارے ساتھیوں کو ہم نے گنوا دیا ہے، وہ ہمارے اندر موجود نہیں ہیں۔ اگر میری معلومات مناسب ہیں تو افتخار شاگئی صاحب، عالمزیب خان، اختر نواز خان، حاجی گلستان اور اس طرح بہت سارے ساتھی، وہ ہمارے ڈاکٹر شمشیر صاحب، وہ ایسے حضرات ہیں کہ وہ ہمارے ساتھ تھے اور وہ اب چلے گئے ہیں، ہمارے درمیان موجود نہیں ہیں۔ جب بچے سکول پڑھتے ہیں اور وہ اپنے اپنے گاؤں میں پرائمری یا ملڈ پڑھتے ہیں تو مختلف گاؤں سے وہ نویں اور دسویں جماعت میں جمع ہو جاتے ہیں اور پھر وہ اپنے اپنے ہائی سکولوں سے جاتے ہیں تو وہ کالج میں چلے جاتے ہیں تو مختلف لوگ وہاں آپس میں گھل مل جاتے ہیں، وہ اپنے آپ کو کلاس فیلو کہتے ہیں اور جو کلاس فیلو کی آپس میں محبت ہوتی ہے وہ اتنی زیادہ شدید ہوتی ہے کہ اس کی مثال نہیں ہوتی، کوئی اور رشتہ نہیں ہوتا اور کافی عرصے کے بعد ملاقات ہو جاتی ہے اور جب یہ کہا جاتا ہے کہ یہ ہمارا کلاس فیلو ہے تو ایک خوشگوار احساس پیدا ہو جاتا ہے، بالکل اسی طرح ہم اپنے ماحول کے اندر ایکشن لڑتے ہیں، کوئی آدمی جیت جاتا ہے، کوئی ہار جاتا ہے، کسی آدمی کو پارٹی Nominate کر لیتی ہے اور کوئی آزاد جاتا ہے اور ایسا بھی ہوتا ہے کہ ایک طاقتور آدمی ہوتا ہے وہ ہار جاتا ہے، کبھی ایک کمزور سا آدمی جیت جاتا ہے، مختلف ماحول سے ہم جب سراٹھا کر نکلتے ہیں تو یہاں آکر ہم ایک جماعت بن جاتے ہیں اور ہم کلاس فیلو بن جاتے ہیں۔ اب یہاں جماعتیں تو ہماری الگ ہوتی ہیں لیکن ہمارے درمیان ایک ایسی محبت ہوتی ہے کہ ہم یہ سمجھتے ہیں کہ جو میرا ساتھی ہے، وہ 124 ممبران ہیں، میں انکی کوئی اچھی خبر سنوں، میں انکی عزت کی بات سنوں اور کوئی ایسی بات میں نہ

سنوں جو انکی عزت کی نہ ہو یا ان کیلئے اقبال بلندی نہ ہو، یہ ہمارے درمیان ایک دوسرے سے محبت ہے، ہماری عمریں بھی مختلف ہیں، ہماری سیاسی جماعتیں بھی مختلف ہیں، ہمارے رہنے کے بود و باش کے طریقے بھی مختلف ہیں، ہماری زبانیں بھی الگ الگ ہیں، ان تمام باتوں کے باوجود جب ہم اسمبلی میں آتے ہیں تو ہم سمجھ جاتے ہیں کہ یہ Cream ہیں، 124 ممبرز ہیں اور وہ دو کروڑ یا ڈھائی کروڑ لوگوں کو Represent کرتے ہیں، تو انکے درمیان ایک فطری محبت ہو جاتی ہے اور جب ان میں سے کوئی ایک ساتھی ہم سے کھو جاتا ہے تو ایسا اندازہ ہو جاتا ہے کہ ہم سے کوئی متاع گم ہو گئی ہے۔ پھر ہم الفاظ میں وہ بیان کرتے ہیں لیکن وہ الفاظ کا جامہ اور اس کا لباس بہت کم رہ جاتا ہے اور وہ جو احساس ہوتا ہے، وہ محرومی کا احساس، وہ فونگی کا احساس وہ بہت بڑا ہوتا ہے اور یہ وہ موقع ہے جس موقع پر کہا جاتا ہے کہ الفاظ کے جاے یہاں کم پڑ گئے ہیں اور وہ ان احساسات کا پورا ترجمہ نہیں کر سکے۔ جناب سپیکر، یہ فطری محبت ہوتی ہے جو آپ کو اپنے کلاس فیلوز سے ہوتی ہے۔ میں اس موقع پر جب زیاد اکرم خان ہمارے درمیان موجود نہیں، میں تمام کلاس فیلوز کیلئے دعا کرتا ہوں، اللہ تعالیٰ ان تمام کو امن سے رکھے، اللہ ان کو خیریت سے رکھے، اللہ تعالیٰ ان کیلئے عافیت کے فیصلے عطا فرمائے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: آمین۔

مفتی کفایت اللہ: اور جتنی آنے والی مصیبتیں ہیں، جناب سپیکر، میں ایک بات کرنا چاہتا ہوں، زیاد اکرم درانی کو میں بہت قریب سے جانتا ہوں اور بہت کم وقت میں وہ دو دفعہ اسمبلی کے ممبر منتخب ہوئے ہیں، پہلی دفعہ جب ایم ایم اے گورنمنٹ میں جناب سید نصیب علی شاہ صاحب ہمارے ایم این اے فوت ہو گئے تو ضمنی الیکشن کے اندر یہ قومی اسمبلی کے رکن منتخب ہوئے اور وہاں میں انکی Campaign میں گیا تو لوگوں نے اتنی محبت کا اظہار کیا کہ گویا One sided الیکشن تھا اور اس میں دوسری رائے نہیں تھی اور ابھی جب 2008 کے الیکشن کے اندر وہ منتخب ہوئے لیکن آپ نے دیکھا کہ ہمارے اندر بہت شوخیاں ہوتی ہیں اور اس میں شوخی نہیں تھی، ہمارے اندر تیزیاں ہوتی ہیں اور اس میں تیزی نہیں تھی اور اس نے جس وقار کے ساتھ اس ایوان کے اندر وہ آیا اور پھر اس نے ٹائم گزارا ہے، اس کی تعریف کرنی چاہیے۔ یہ حقیقت ہے کہ وہ کم آئے ہیں اور کم آنے کی وجہ یہی ہے کہ انکے والد صاحب یہاں ہمارے قائد حزب اختلاف ہیں تو وہ حاضری کرتے رہے لیکن یہ کہ جب بھی وہ آئے ہیں، انہوں نے آپ سے بات کی ہے تو بہت نرم انداز سے آپ سے کہا کہ مجھے اجازت دے دو اور آپ نے بہت شفقت کے ساتھ اپنے بیٹوں کی

طرح اس کو ٹائم دیا ہے اور اس نے بات کی ہے۔ ہمیں زیادہ اکرم درانی کا جو نقصان ہے، اس کو میں دو زاویوں سے دیکھتا ہوں، ایک تو وہ خود ایم پی اے تھے، دوسرا اس کے والد صاحب کی ایک سیاسی جدوجہد ہے، اکرم خان درانی صاحب وہ کافی عرصے سے جیتے آرہے ہیں، اس اسمبلی کے رکن رہے ہیں اور ایک دفعہ اس کے قائد ایوان رہے ہیں اور پانچ سال تک انہوں نے حکومت کی ہے اور آج وہ حزب اختلاف کے لیڈر کی حیثیت سے اپنا کردار ادا کر رہے ہیں، تو یہ ان کا بھی نقصان ہے، جہاں ہم یہ تعزیت کر رہے ہیں کہ ہمارا ایک ساتھی فوت ہو گیا، وہاں ہم ان سے بھی تعزیت کرتے ہیں کہ ان کا بھی نقصان ہوا ہے اور اللہ تعالیٰ انہیں یہ صدمہ برداشت کرنے کی توفیق نصیب فرمائے۔ جناب سپیکر، موت ایک حقیقت ہے اور جس طرح قاری صاحب نے تلاوت کی ہے "کل نفس ذائقة الموت" کہ ہر ایک نفس کو موت کا ذائقہ چکھنا ہے، "وانما توفون اجور کم یوم القیمة" اور آپ کے اعمال کے بارے میں آپ کو بدلادیا جائے گا قیامت کے دن، "فمن زحزح عن النار" اور کسوٹی یہ ہے کہ جس کو آگ سے بچایا گیا، "وادخل الجنة" اور جنت میں داخل کیا گیا، "فقد فاز" وہی کامیابی ہے، "وما الحیوة الدنیا الا متاع الغرور" اور دنیا تو ایک دھوکہ ہی ہے۔ جناب سپیکر، جب کوئی بھی آدمی ہمارے درمیان نہیں ہوتا تو یہ ایک سبق ہے، اب وہ کیا سبق ہے؟ ظاہر ہے کہ انسانیت میں سے بڑا نام جناب نبی کریم ﷺ کا ہے اور وہ زندہ نہیں رہے، الا انما كانت وفات محمد دلیل علی ان لیس للہ غالب، جناب نبی کریم ﷺ کی وفات اس بات کی دلیل ہے کہ اللہ پر تم زور آؤ اور نہیں ہو اور جو آیا ہے، اس کو جاننا ضرور ہے، ایک دن لمبی عمر پائے گا لیکن وہ جا رہا ضرور، وہ رہے گا نہیں، یہ اس دنیا کی عادت ہے اور یہ اس کی جبلت ہے۔ جب جناب نبی کریم ﷺ نہیں رہے تو میں بھی نہیں رہوں گا، آپ نہیں رہیں گے، یہ میرے کو لیکز نہیں رہیں گے۔ جب ایک آدمی ہماری صف میں تھا اور اب نہیں ہے تو یہ ہمارے لئے یہی عبرت ہے کہ موت ہے۔ ہمیں اللہ تعالیٰ سے ڈرنا چاہیے اور ہمیں اس کی تیاری کرنی چاہیے اور ہمیں آگے کی طرف دیکھنا چاہیے، وہ جہاں جو ختم نہ ہونے والا ہے، ہمارے عقیدے کے مطابق ہمیں اس کیلئے تیاری کرنی چاہیے۔ میں اس موقع پر بہت زیادہ سوگوار ماحول کے اندر بات کر رہا ہوں، مجھ پر بہت زیادہ پریشر ہے، انکی فوٹنگی کا، غم کا، غم گسار ہیں۔ آج ہماری گیلریاں بھی خاموش ہیں، ہمارے پریس کے ساتھی بھی خاموش ہیں، یہ تمام زبان حال سے اس غم کے اندر شریک ہیں، ہمارے تمام کو لیکز خاموش ہیں، میرے پاس یہ سب کچھ نہیں ہے، ایک ہی بات میں بتاتا ہوں شعر کی صورت میں اور جس کا آپ نے بھی اشارہ کیا ہے کہ:



کوی یقیناً چي خدائے به بخبنلے هم وی او د مرگ هغه انداز چي هغه د زره مريض او د دي په بنياد هغه زمونږ نه جدا شو۔ جناب سپيکر، د دي موقعي په مناسبت مونږ ټولو له دا د عبرت يو مقام دے، داسي نه چي گني څوک به پاتي کيږي که زمونږه هم داسي يو يو ملگرے، مونږ به دي څلور پينځه کالو کبني شپږ اووه ملگري د خپلو سترگو وړاندي اوليدل چي لارل۔ مونږه هم که د خپلو عملونو لږه تجزيه وکړو او لږ ځان ته غور او فکر وکړو نو د داسي موقعو نه خلق عبرت هم حاصلوي، مرگ په عمر نه دے، په نيټه دے او دنيا ته په نمبر راتلل دي خوتلل ترې بے نمبره دي او دا چي وائي:

د جنازے بازو مې نيسه

چرته به ما په راستي خله درکړي وينه

مونږه دراني صاحب اوس وليدو، تاسو هم راسره وي۔ د هغه جرات ته هم سلام پيش کوؤ چي هغه د ځوي د ځوانی مرگ باندې چي هغه په کومه حوصله باندې ولاړ وو او ميلمنو ته ئے پخیر راغلي وئيلو، دا ډير کم پلاران دي چي هغه د خپل ځوان ځوي زخم برداشت کوي او هغه دنيا ته نه بنائي چي گني په ما باندې غم دے او په کوم انداز چي هغه مونږ ته پخیر راغلي او وئيل او څومره ميلمانه هغه Receive کړل، دا هم يو غټه حوصله غواړي او مونږ به هم دغه خبره کوؤ چي هغه د پلار په حيثيت کوم کردار ادا کړے دے او هغه د ځوي په حيثيت په دي اسمبلي کبني کوم کردار ادا کړے دے، دا دواړه مثالي دي۔ زمونږه زياد ورور چي هغه مونږ نه جدا شو، زه يو دوه خبرې داسي چي وائي:

جدائي راغله لارې دوه شوې

مرگ مې قبول دے جدائي نه قبلومه

وخت په دنيا کبني داسي راځي چي يو ورځ د دي ځائے نه تلل وي او مونږ او تاسو ټولو په دي ايمان راوړے دے۔ د زياد د دي ځوانی مرگ چي د هغه مور به په کوم حال کبني خفه وي، نيا ئے ژوندئ ده چي هغه به کوم حال کبني خفه وي او د هغه ټبر چي هغه تقريباً يو نيم دوه کاله شوي وو چي هغه واده کړے دے، د هغي به څه حال وي او څه به ئے پوزيشن وي او يو وړه لور چي هغه خړپوڅي کوي، ډير په مشكله ودريري چي د هغي به څه حال وي؟ دا ټول صورت حال زمونږ د سترگو

وړاندې دے او په دې بنياد باندې زمونږه همدردی هم د هغوی سره ده او د خدائے نه هم دا طمع او توقع ده چې هغه به ئے بخښلے وی او د هغه د ځوی دا مرگ برکت به د هغه په کور باندې خدائے پاک چې کوم ایښودے وی او زه د دې اسمبلۍ چې څنگه مفتی صاحب او وئیل، دا یو ښه روایت زمونږه د دې خاورې یو روایت دے چې که په مونږه هر څه وی خو مونږ د یو بل په غم او خوشحالی کښې شریک یو، دا زمونږه پیژندگلو ده او دا صوبائی اسمبلۍ د دې ټولې صوبې نمائندگی کوی نو چې کوم روایات زمونږ په معاشره کښې ژوندی دی او پراته دی نو دا اسمبلۍ د هغې عکاسی کوی او چې په کوم نیت او په کوم بنياد مونږ دلته د یو بل غم کښې شریک کیږو، دا یو مثالی موقع ده۔ جناب سپیکر صاحب، بد قسمتی نه ستاسو په دې وخت کښې مونږ غمونه ډیر ولیدل ځکه چې صرف د دهشت گردی د وچې مونږ خپل ملگری د ځان نه جدا ولیدل او څه هغه د قدرت د طرف نه په مرگ مونږه د یو بل نه جدا ولیدل۔ وائی:

۷۔ په ژړا هغه خلق ژاړی چې د پنجرې نه ئے ساتلی طوطیان ځی نه چې کوم مور او پلار دا ماشوم زیاد لوئے کرے وو، نن هغه د اسمبلۍ ممبر وو، نن هغه د عوامو نمائنده وو او هغه نن د پلار اډانه وه او هغه د خپل پلار نه پس د دې قابل وو چې هغه به خپل سیاست هم کوی، کور به هم ساتی، خپله زمکه به هم ساتی او هغه مکمل ځوئے، هر یو ځوئے ډیر خوږ وی، هر یو اولاد ډیر خوږ وی خو هغه اولاد چې هغه بیخی ستا اډانه وی او هغه تا پسې ولاړ وی او ستا دا امید وی چې مرگ خو په نیټه دے خو که زه لارم نو زما دا ځوئے به زما نه پس دا سختې ورځې تیروی او هغه به دا سنبهالوی۔ نن درانی صاحب وو په هغه حجره کښې او نن هغه زیاد نه وو، زه بس په دې باندې دا خبره چې خدائے د په مونږ ټولو باندې فضل او رحم وکړی او خدائے د زمونږ عملونه درست کړی او زمونږه چې لږ کمے بیښے دے، هغه د هم خدائے زمونږه درست کړی۔ خدائے د زیاد ته جنت الفردوس ورکړی او زه به اکرم درانی صاحب ته یو بل خراج تحسین په دې باندې پیش کوم چې هغه د خپل وزیر اعلیٰ په حیثیت هم، د اپوزیشن لیډر په حیثیت هم خو د پلار په حیثیت چې زیاد د هغه نه جدا کیدو نو هغه دوه ورځې دلته په هسپتال کښې وو، د هغې نه باوجود هغه دلته د اسمبلۍ اجلاسونه هم Attend



کول په دې ځائے کښې نو خپله هغه ته پته وه چې زما ځوئے بیمار دے او د هغې نه پس ځوی ورته دا ټیلیفون وکړو چې بابا! زما ټپوس له ته راځه مه ځکه چې ته راځې نو بیا به ډیر رش شی او ډیر خلق به راځی نو هغه په خپل زړه کائے کښنودو، دې وجې نه لانه رو چې ځوی ورته ټیلیفون وکړو چې زما ټپوس له ته راځې نور رش به زیات شی، نو هغه اخری ارمان هم هغه پوره کړو، هغه ورله لانه رو او اسلام آباد ته لاړو او چې بیا خبریدو نو د ځوی په مرگ باندې راغلو۔ اوس هر سرے د خدائے د دې درد نه ساتی خو چې کوم سرے د دې درد نه خبر وی نو هغه ته پته وی چې د ځوان بچی درد څومره سیوادے او برداشت ډیر گران دے، خدائے د ورله صبر ورکړی او زه به صرف دو مره او وایم چې سختی به وی په بدن او په عمر کښې هغه په هر قیمت کښې سړی ته ملاویږی، د زیاد به مرگ په ژوند کښې د ځوانی مرگ وو او د اکرم درانی صاحب په ژوند کښې به د خپل ځوان ځوی د مرگ غم وو، د هغه د مور په ژوند کښې به د ځوان ځوی د مرگ غم وو، د هغه د بنځې په نصیب کښې به د خپل خاوند د مرگ غم وو او داسې به هغه ماشومه چې هغه لا خبرې پوره نه کوی، د پلار دا مرگ به هغې لیدو، لهدا د قدرت مخې ته هر سرے بے بسه دے، زموږه هم په دې عقیده ده او بس دو مره به او وایم چې وائی:

مقدر میں جو سخت تھی وہ مر کر بھی نہیں نکلی قبر کھودی گئی میری تو پتھر ملی زمین نکلی  
خدائے د په مونږ ټولو رحم وکړی او یو ځل بیا د اکرم درانی صاحب په کور د خدائے فضل وکړی، خدائے د ورته نور غمونه نه بنائی او خدائے د ورته خوشحالی او بنائی۔  
وَآخِرُالدَّعْوَانَا اِنَّ اَلْحَمْدَ لِلّٰهِ رَبِّ اَلْعٰلَمِیْنَ۔

جناب سپیکر: آمین، آمین، شکر یه جی۔ انور خان صاحب۔

جناب بشیر احمد بلور {سینیئر وزیر (بلديات)}: جناب سپیکر!

جناب سپیکر: تاسو به اخر کښې Wind up کړئ جی۔ انور خان صاحب، یو دوه خبرې وکړئ چې بس بیا دا نور دغه، خوند نه کوی دلته جی۔

جناب محمد انور خان ایډوکیٹ: جناب سپیکر صاحب! ډیره شکر یه چې تاسو مالہ موقع راکړه۔ کوم غم چې زموږ د زیاد اکرم درانی ورور په وجه زموږ دې ټولو

ممبرانو ته ملاؤ شوے دے ، نہ صرف دا دومره لوئے غم دے چي دا د درانی صاحب یواځي د کور غم نہ دے بلکہ مونږ چي سحر دلته راغلو يا کله د اسمبلي اجلاس شروع کيدو او د ټولو ممبرانو په مخونو باندې کوم غم وو نو د هغې نه دا صفا بنکاريدہ چي دا ډير غټ غم دے او د ټولو څومره چي ممبرز دلته د دي اسمبلي دي ، د هغوی غم دے خو زمونږه دا عقيدہ ده بلکہ د دنيا څومره مذاهب چي دي ، صرف او صرف په يو خبره متفق دي نعوذ باللہ خلق د خدائے پاک په ذات باندې هم متفق نہ دي ، د ټولو مذهبونو جدا جدا عقيدہ ده ليکن واحد مرگ داسي يو شه دے چي په هغې باندې که څوک کمیونسټ دے او که څوک عيسائي دے او که هندو دے او که کوم مذهب والا دے ، د هغوی دا عقيدہ ده چي کل نفس ذائقة الموت۔ څنگه چي زمونږه په قرآن شريف کښي دي چي هر سرے به مري ، زه چونکه زياد خان يو Young هلک وو او د هغوی چي څومره لوئے غم ، ميان صاحب په خپلو الفاظو کښي يا مفتي صاحب په خپلو ټکو کښي او ونيلو نوزه ميان صاحب خاصکر ، زما ميان صاحب ته سوچ وو چي د هغه يو بچے هم په دغه عمر کښي وفات شوے وو نو خدائے شته چي ماته هغه درد چي کوم د دوي د دي خپلي نه وتو نو هغه د هغه د زړه هغه درد وو او هر هغه پلار ته د بچي غم معلوم وي ، د چا چي ځوان بچے وفات شوے وي۔ زياد خان نن زمونږ په دي هاؤس کښي نشته او نا خبره په دي پوهه نه يو چي الله پاک ، زمونږه چي دا کومه بناسته صوبه وه يا څومره پرامن صوبه وه دي ته د چا نظر لگيدلے دے چي دا واحده اسمبلي ده چي اووه کسان زمونږه ملگري يا دهشت گردئ کښي وفات شوي يا په خپل مرگ باندې مړه شوي يا بهر کوم دغه دي ، زمونږ ملگري نن زمونږ په مينځ کښي نشته او هغه ډير نژدې ما به پيژندو چي په ورسک روډ باندې زه وسيرم ، هلته به د غلام علي خان کور ته ډير راتلو ، مونږ به ورسره کيښناستو نو چي کله به هغه د يو چيف منسټر بچے وو پخپله په Young age کښي ايم اين اے پاتي شوے وو ، اوس Present MPA وو ليکن هغه کښي چي کوم دروند والے وو ، چي کوم عاجزي او انکساري وه پکښي او څومره لوئے خوئي ئے کوؤ ، څومره غټ عزتمند سرے وو نو صرف دا غم د درانی صاحب د کور غم نه دے بلکہ نن دا د ټولي صوبه خيبر پختونخوا په کور کور کښي دا غم ، د ټولو پښتنو

او د ٲولو قومونو ز مونږه ډير لويے غم دے او زه په دې اسمبلي کښې چې کوم د هغه د پاره ملگري څومره غمزده دي، هغه غم کښې ورسره ز مونږ ٲول څومره چې ممبرز دي، هغه پکښې ٲول شريک دي او مونږ د دراني صاحب چې د هغوي څومره غټه حوصله ده، د هغوي حوصلې ته سلام پيش کوؤ چې هغه د يو بچي، د داسې بچے چې هغه نن په کوم مقام باندې ولاړ وو، د هغه وارث وو، د هغه د سياست وارث وو، د هغه د جائيداد وارث وو، د هغه په زړه باندې به څه تيريزي؟ نو مونږه ٲول ملگري د هغه په دې ناگهاني موت باندې انتهايي غمزده يو، ډير زيات پرې خفه يو خو دعا به کوؤ چې الله هغه له صبر و رکړي او الله د هغه له جنت الفردوس ورکړي۔ ډيره مهرباني۔

جناب سپيکر: شکر يه جي۔ ليډيز ميں سے کون، آپ؟ جي نور سحر بي بي، بس دو دو لفظ بوليں، تعزيتي اجلاس هے، اسکو برخاست بهي کرنا هے۔

محترمہ نور سحر: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپيکر! سمجھ نہيں آتي هے کہ ميں شروع کہاں سے کروں، ايک شعر سے شروع کرتی ہوں:

پھول اسے دو جو ہمار جانتا ہو  
درد اسے دو جو قرار جانتا ہو  
وقت اسے دو جو انتظار جانتا ہو  
دل اسے دو جو پيار جانتا ہو  
غم اسے دو جو صبر جانتا ہو

جناب سپيکر، يه باتيں کرنا بہت آسان هے، يہاں پر کہنا ليکن جو ميں افتخار صاحب بات کر سکتا هے جو ميں کہہ سکتی ہوں، وہ بڑی مشکل هے جن پر يه گزري هے، جن پر يه لمحہ گزرا هے، آپ کی بھی بھانجے کی Death ہوئی تھی جوانی ميں، تو جن پر يه لمحہ گزرا جاتا هے تو دل کی گرايوں سے اس کو پتہ ہوتا هے کہ يه لمحہ گزارنا کتنا مشکل ہوتا هے۔ آپ دراني صاحب کی سيٲ کو ديکھ ليں، مجھے ايسالگ رہا هے کہ وہ رور هے ہيں، وہ خون کی آنسو رور هے ہيں کيونکہ يه لمحہ برداشت کرنا تو ابھي بہت آسان هے ليکن مستقبل ميں اسکو ايک ايک لمحہ سہنا بہت مشکل هے۔ ہر وقت آپ کو ياد آئے گا، اسکے دوستوں کو ديکھے گا، اسمبلي کو ديکھے گا، گھر ميں جائے گا تو اسکی بچی کو، کس کس لمحے کو وہ ياد رکھے گا، اسکے يونيورسٲي جانے کو، اسکے سکول جانے سے ليکر وہ ہر لمحے پر سوچے گا، تو جب انسان بعد ميں تھوڑے دن کے بعد ہوش ميں آتا هے، ابھي وہ ہوش ميں نہيں هے، اگر وہ صبر بهي کرے تو اسکو ابھي ہوش نہيں هے، جب وہ ہوش ميں آئے گا تو کچھ دنوں کے بعد پھر اسکو پتہ چلے گا

کہ اس سے کیا چیز چلی گئی ہے؟ کیا ممکن میرے پاس رہ گیا ہے؟ اولاد جتنی بھی ہو، وہ ایک دن کی ہو لیکن جوان اولاد کا درد خدا مسلمان کو نہیں، کسی کافر کو بھی نہ دکھائے۔ یہ بہت مشکل لمحہ ہے، اس کو سہنا، وہ ماں باپ، وہ بہن، یہ ساری زندگی جتنی بھی انکی زندگی ہے، اس کو کبھی وہ نہیں بھول سکیں گے۔ جیسے لوگ کہتے ہیں کہ بھول گئے، بھول نہیں سکتے لیکن زندگی کے ساتھ ہم چل رہے ہیں، تو اسے بھولنا نہیں کہہ سکتے۔ یہی وہ دن ہے کہ خدا کسی کو، وہ کہتے ہیں کہ موت آئے لیکن بے وقت نہ آئے، موت کا ایک دن مقرر ہے لیکن جوانی کی موت اور اس طرح جوان اولاد کی موت، میں کہتی ہوں کہ خدا کسی کافر کو بھی نہ دکھائے۔ یہ بہت مشکل لمحہ ہے اور اسکو سہنا بہت مشکل ہے لیکن ان پر ہے جن پر گزرتی ہے۔ بی بی صاحبہ کو خدا بخشے آج انکی سالگرہ کا دن ہے، وہ کہتی تھیں کہ جس گھر سے جنازے جاتے ہیں اور جس گھر سے جنازے اٹھے ہیں جا کر ان سے پوچھو؟ یہ اس لئے وہ کہتی تھیں کہ اسکے گھر میں جنازے آئے تھے اور اس کے گھر سے جنازے اٹھے تھے، اس کو اسکا پتہ تھا، وہ کہتی تھیں کہ جو لوگ چلے جاتے ہیں وہ شہید ہو جاتے ہیں، انکو اتنی آسانی سے مت کہو کہ خدا انکو بخش دے۔ یہ وہ بہت مشکل گھڑی ہے، اسکو گزارنا بہت مشکل ہے، آج مجھے اسمبلی کی ہر اینٹ روتی ہوئی نظر آرہی ہے، آج مجھے اسمبلی کے گیٹ پر ہر بندہ روتا ہوا نظر آیا، اس لئے کہ میں خود اندر سے رورہی ہوں، اس لئے کہ خود اندر سے ختم ہو چکی ہوں تو جس گھر میں جوانی کی Death ہوتی ہے، میں وہاں پہنچ جاتی ہوں اور اپنی وہ آنسو ان کے ساتھ شیئر کر لیتی ہوں کہ جو آنسو میرے دل کے اندر ہیں۔ جناب سپیکر، آپ کہتے ہیں کہ درانی صاحب کیلئے ایک شعر کہتی ہوں:

پہ تور لحد کنبہی بہ نعرہی کرم زہ دنیا نہ آرمانی را غلہی یمہ

یہ جانتی ہوئی، قبر کے جانے تک یہ لمحہ کبھی نہیں بھولے گا اور اللہ کرے کہ وہ اس کو صبر آجائے لیکن صبر آنا بہت مشکل ہے، بہت مشکل ہے، یہ کبھی بھی نہیں آتا، پھر جوان اولاد کا، پھر سب سے بڑی اولاد کا غم، یہ کبھی بھی انسان نہیں بھولے گا، اللہ انکو صبر دیدے۔ اللہ سے میری دعا ہے لیکن یہ کتنا بھی بہت آسان ہے کہ اللہ انکو صبر دیدے، یہ لمحہ سہنا بہت مشکل ہے لیکن ان پر گزر رہی ہے، یہ مجھے پتہ ہے، میاں افتخار صاحب کو پتہ ہے کہ کس طرح گزر رہی ہے اور کس طرح وہ باقی زندگی گزاریں گے۔ اللہ کرے کہ انکی باقی زندگی آرام سے گزرے لیکن ان کیلئے جو دکھ آگیا ہے، یہ ساری زندگی مشکل میں رہیں گے، یہ ساری زندگی اپنے آنسو بہائیں گے اور کبھی بھی انکو سکون نہیں آئے گا۔ یہ میں آپ سے کہہ دیتی ہوں اور اس شعر پر اپنے الفاظ ختم کرتی ہوں: موت آئے لیکن بے وقت نہ آئے۔

جناب سپیکر: آپ دونوں سینیئر وزراء میں سے کوئی بولیں۔

جناب بشیر احمد بلور { سینیئر وزیر (بلدیات) } : بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ جناب سپیکر! جیسا کہ میاں صاحب نے فرمایا، مفتی صاحب نے فرمایا پھر نور سحر بی بی نے جو باتیں کیں، سچی بات یہ ہے کہ آج ہم جتنا بھی افسوس کا اظہار کریں، کم ہے اور میں یہ بھی کہتا ہوں کہ میرا ایمان ہے کہ میں آپکو حلفیہ کہتا ہوں کہ جب میں کسی جوان کی میت پر جاتا ہوں تو میں یہ دعا کرتا ہوں کہ یا اللہ اسکی جگہ مجھے موت دے دیتے کہ جوان بچے کسی کے فوت نہ ہوں مگر ہمارا یہ بھی ایمان ہے کہ جب بچہ پیدا ہوتا ہے تو اسکی موت اس وقت لکھی جاتی ہے اور یہ بھی ہمارا ایمان ہے کہ اس موت کو جہاں اس کو مرنا ہے، وہاں اسکو پہنچتا ہے، جس بیماری سے مرنا ہے اسکو وہاں وہ بیماری ہونی ہے، جو گولی اسکو لگنی ہے اس گولی پر اسکا نام بھی لکھا ہوتا ہے اور آج جو ہوا تو جیسا کہ میاں صاحب نے بھی کہا اور جو اموات ہیں اور آپ نے دیکھا، درانی صاحب کی جو باتیں اور اسکا جو تند برا اور اسکا جو صبر تھا، وہ دیکھ کر آدمی حیران ہو جاتا ہے۔ جناب سپیکر، کسی حد تک یہ واقعہ ہم پر بھی گزرا ہے۔ ہمارے حاجی صاحب کا بھی ایک ہی بیٹا اور جس کا بیٹا چالیس دن کا تھا، وہ بھی اس طرح جوانی میں شہید ہوا۔ میاں صاحب کا ایک ہی بیٹا جوانی میں شہید ہوا۔ ہمارے ساتھ وہ الفاظ نہیں ہیں کہ جن کے بچے جوانی میں شہید ہوتے ہیں، انکو جو تکلیف ہوتی ہے وہاں اور جیسا کہ میری بہن نے کہا کہ ان لوگوں کو ہی پتہ چلتا ہے کہ جن لوگوں کے گھر میں جوان بیٹے مرتے ہیں۔ جناب سپیکر، زیادہ درانی صاحب جو ہیں، وہ بڑے اچھے اور میں اس کی تعریف کیا کروں، وہ جب بھی مجھے ملے ہیں کاجی کہہ کر مجھے اس نے ہمیشہ پکارا ہے اور پھر اسکے ساتھ آج جب ہم وہاں گئے تو درانی صاحب نے کہا کہ میں جب اپنے گھر کے اندر گیا تو سب لوگ رورہے تھے، حق تو یہ تھا کہ ان کی ماں، بیٹی، بہنیں سارا خاندان اور جب میں نے انکو کہا کہ آپ جو روگے تو یہ نقصان اسکو پہنچے گا، آپ مہربانی کر کے آنسو نہ بہائیں، تو یہ اسکے الفاظ تھے کہ میرے گھر کے جتنے لوگ تھے، وہ سارے خاموش ہو گئے اور لوگوں نے رونابند کر دیا۔ جناب سپیکر، یہ ایک بڑی بات ہے، بڑے حوصلے کی بات ہے کہ جس کی جوان میت گھر میں پڑی ہو اور وہ ایک آنسو اسکا نہ بے اور پھر جا کر عورتوں کو بھی منع کرے کہ آپ بھی نہ روئیں تو میں انکے صبر پر بھی داد دیتا ہوں اور یہ کہتا ہوں کہ زیادہ آج ہم میں نہیں ہے مگر اسکی شرافت، اسکا تدبر، اسکی انسانیت ہمیشہ اس ہاؤس میں رہے گی اور میں یہ عرض کروں گا کہ جیسی ہماری روایت ہے کہ ہمارے جو بھی لوگ بات کر لیں تو اسکے بعد آپ ہاؤس Adjourn کریں گے اور جو باتیں ہماری سیاسی ہیں، جس طرح آپ نے فرمایا اس طریقے سے ہوگا اور میں

اپنے تمام بھائیوں کو کہتا ہوں، عرض کرتا ہوں کہ یہ ہمیں سبق سیکھنا چاہیے کہ کل تک وہ رہا، بیٹھا تھا اور آج وہاں نہیں ہے۔ جیسے اسکے بارے میں جو کہہ رہے تھے کہ درانی صاحب دودن پہلے انکو تکلیف ہوئی، ہاسپیٹل گیا، Angiography ہوئی تو بالکل صحیح تھا، ٹھیک تھا اور ڈاکٹر نے کہا کہ آپ گھر جائیں تو کل اسے گھر جانا تھا یعنی اسکی بیماری جو بھی تھی کوئی ایسی نہیں تھی کہ اس کو اتنی سیر لیں بیماری تھی، ڈاکٹر نے کہا کہ آپ کل گھر جائیں اور کل گھر جانے کی بجائے صبح اس کا جنازہ اسکے گھر گیا، تو یہ سب ہمارے لئے سبق بھی ہے اور خدا ہم سب کے گناہوں کو معاف کرے اور خدا ہم سب کو یہ ہمت دے کہ ہم ایسے کام نہ کریں کہ جو ہمیں کل تکلیف دہ ہوں اور میں ان کیلئے یہی دعا کر سکتا ہوں کہ اللہ اسکی مغفرت کرے اور تمام لوگوں کو ہمارے بھائیوں کو جو شہید ہوئے ہیں، جو فوت ہوئے ہیں اور آپ کو یہ بتاؤں کہ یہ واحد اسمبلی ہے جس میں اتنے لوگ شہید ہوئے ہیں اور جتنے لوگ جو ہیں یہاں وفات پا گئے در نہ پہلے کسی اسمبلی میں بھی اتنے ہمارے نہ بھائی شہید ہوئے اور نہ اتنے کئی اپنی موت مرے ہیں۔ یہ ہماری پہلی اسمبلی ہے کہ جس میں تقریباً پانچ سے چھ لوگ جو ہیں، وہ ہم سے جدا ہوئے ہیں اور ہر ایک Important تھا، ان کیلئے جو ہمارا احترام ہے، وہ ہے اور ہم یہ سمجھتے ہیں کہ ہمارا جو ممبر یہاں شہید ہوتا ہے یا فوت ہوتا ہے تو وہ ہمارا بھائی ہے۔ ہمارا جس طرح مفتی صاحب نے تو کلاس فیلو کہا، اسی طرح ہمیں تکلیف ہوتی ہے، ہمارے اپنے بچوں کیلئے جو ہمارے بڑے ہیں، بزرگ ہیں، اگر وہ شہید ہوں تو اپنے بزرگوں کی طرح جو بھائی ہیں، بھائیوں کی طرح اور ہمارا زیاد ہمارے بچوں کی طرح ہیں، ہم بچوں کی طرح اس کیلئے غم زدہ بھی ہیں اور دعا بھی کرتے ہیں کہ اللہ انکی مغفرت کرے اور خدا جتنے بھی ہمارے بھائی ایم پی ایز صاحبان شہید ہوئے ہیں، سب کی اللہ مغفرت کرے۔ نور سحر بہن کے دونوں بچے، میاں افتخار کا ایک ہی بیٹا، ہمیں جتنی تکلیفات ملی ہیں اس چار سال کی اسمبلی میں کہ میرے خیال میں اس سے پہلے کسی اسمبلی میں بھی ہمارے ایسے حالات کبھی بھی نہیں تھے۔ خدا کرے کہ اللہ ہمیں معاف کر دے اور خدا ہمارے گناہ بھی معاف کرے اور خدا ہمیں ایسے حالات سے بچائے کہ ہمارے جوان اس میں شہید ہوں۔ And thank you very much۔

جناب سپیکر: شکریہ جی۔ رحیم داد خان صاحب۔

جناب رحیم داد خان { سینیئر وزیر (منصوبہ بندی، ترقی و توانائی) } : دیرہ مہربانی جی۔ بِسْمِ اللّٰهِ

اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِهِٖ وَسَلَّمَ۔ جناب سپیکر، نن مونڈرہ دیر افسوس دے، زمونڈرہ یو ملگرے نن زمونڈرہ نہ جدا شو او داسی ملگرے چہی دہغه شرافت، کردار بانڈی کہ خبری

وڪرو نو هغه ڏير ڪمپي دي او زياتي خبري زما نه مخڪيني سڀيڪر صاحب!  
 وڪري شوي او داسي درد نه صرف مونڙ ته ملاؤ شوي دے د هغي زيات درد د  
 هغه خاندان او د هغه حلقې ته او نن مونڙ تلي وو، تاسو هم وي يو خائي تلو،  
 سينيئر منسٽر صاحب، ميان صاحب، چيف منسٽر صاحب او په هغه وخت مونڙ  
 چي دراني صاحب وکتو نو د هغه داسي حوصله وه چي مونڙ له ئے حوصله  
 راکره او ورته مو او وئيل چي دراني صاحب! دا حوصله ستا خدائي د دې نه  
 نوره هم سيوا ڪري او بيا داسي خوي چي د هغه سياسي جانشين وو او د دراني  
 صاحب عمر داسي وو، د هغه سوچ به دا وو چي زيات نه زيات پينڇه کاله يا خو  
 کاله مخڪيني به سياست کوم نو دا سياست په يو خاندان، په يو دغه راشي نو دا  
 جاري وي نو دا يو د هغه سياسي جانشين وو او بيا د هغه مرحوم وروڻه چي مو  
 وکتل، د هغوي حوصلې مو وکتلي نو د هغوي رشته داران، زمونڙ خپل طرفونو  
 کيني مونڙ باندي دا غمونه راغلي دي خو داسي حوصلې ما چرته د چانه دي  
 ليدلي چي څنگه د هغوي وي او مونڙ صرف دعا کولي شو چي د هغوي خاندان ته  
 د خدائي صبر ورکري او هغه معصوم زه به ورته او وائيم چي ڏير شريف سرے،  
 ڏير بنه هلڪ، خاموش طبيعت او چي کله به ئے پلار په اسمبلي کيني وو نو هغه  
 به راتلو هم نه د پلار مخي ته، نو داسي د هر يو مشر هغه قدر کوؤ، نو داسي  
 اولاد د خدائي هر چاله ورکري او خدائي د دې غم نه هر څوک وساتي۔

جناب سڀيڪر: شڪريه جي۔ زما خيال دے، دومره خراج عقيدت چي تاسو کوم پيش  
 ڪرو ڪافي وو، د مونڱ وخت دے او هلته ڪه څوک ورته دعا ته، مفتي صاحب د  
 چرته لڙه سپاره او وائي، ڇه ورله هغه شڪل کيني نور دغه وڪرو، نور سبا پوري  
 اجلاس ملتوي کوؤ۔ پينڇه بجي مازيڪر به ملاويرو، الله مو خوشحاله لڙه، الله د  
 دا غم د هغوي په کور هم ڪم ڪري او په تاسو د هم خدائي ڪم ڪري۔ شڪريه جي۔

---

(اجلاس بروز جمعہ مورخہ 22 جون 2012ء بعد از دوپہر پنج بجے تک کيلے ملتوي ہوگيا)